
Ata Eletrônica da 2ª Sessão Ordinária de 2026 da 2ª Sessão Legislativa da 7ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 02/03/2026 - 09:00 ;
Encerramento: 10:40 

Mesa Diretora: Presidente: David Albert Silva / PODE ; Vice-Presidente: Éder Fernandes
Cardoso / CIDADANIA ; Primeiro-Secretário: Leandro Aparecido Naves Carneiro / PODE ;
Segundo-Secretário: Vinícius Resende Espindula / PL 

Lista de Presença na Sessão: Cairo Eduardo Rezende Borges / SOLIDARIEDADE ; David
Albert Silva / PODE ; Éder Fernandes Cardoso / CIDADANIA ; Fabrício Fabiano Frederico
Felipe Fratari Fortunat / PP ; João Paulo Nunes / SOLIDARIEDADE ; Leandro Aparecido
Naves  Carneiro  /  PODE  ;  Rogério  Pereira  Gomide  /  PP  ;  Sérgio  Bernardes  Lemos  /
CIDADANIA ; Vinícius Resende Espindula / PL 

Expedientes:  Abertura da Sessão:  Declaro aberto a 2º Sessão Ordinária da Câmara
Municipal  de  Nova Ponte/MG.  Cumprimento  a  todos  e  agradeço pelo  comparecimento
atendendo a convocação, de acordo com as exigências regimentais.  A Oração: Convido-os
para uma oração a Deus “Eterno Deus criador de todas as coisas. Nós imploramos a vossa
benção e a vossa assistência, para que está reunião que agora se inicia seja desenvolvida
dentro  da  ordem  e  do  respeito.  E  que  todos  os  assuntos  que  nela  tiverem  de  ser
abordados, sejam de proveito e interesse da comunidade, da qual somos representantes,
justificando assim a nossa presença aqui. Assim seja. “  Apreciação da Ata da Sessão
Anterior:  Aprovação  Ata  da  1º  Reunião  Ordinária  2026  Breves  Comunicações:  O
Presidente  Vereador  David  Albert  Silva  deu  início  aos  trabalhos  da  presente  Reunião
Ordinária  procedendo à  leitura do termo referente à  Lei  Geral  de Proteção de Dados
(LGPD), em razão da transmissão ao vivo da sessão. Em seguida, passou a palavra ao
Primeiro Secretário Vereador Leandro Aparecido Naves Carneiro para proceder à leitura
da Ordem do Dia. Na sequência, o Presidente Vereador David Albert Silva informou que
havia  sido  protocolado  junto  à  Secretaria  requerimento  para  uso  da  tribuna  pelo  Sr.
Sandro  Ferreira  Cunha,  o  qual  foi  por  ele  autorizado.  Antes  de  conceder  a  palavra  ,
solicitou  ao  Primeiro  Secretário  Vereador  Leandro  Aparecido  Naves  Carneiro  que
realizasse a leitura dos dispositivos do Regimento Interno que tratam das normas para
utilização da tribuna. Concluída a leitura, o Sr. Sandro Ferreira Cunha fez uso da palavra.
Encerrada a participação na tribuna, o Presidente Vereador David Albert Silva solicitou ao
Primeiro Secretário Vereador Leandro Aparecido Naves Carneiro a leitura do parecer da
Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final,  composta  pelos  Vereadores  Éder
Fernandes Cardoso, Presidente, e Vinícius Resende Espíndula, membro, que apresentou
parecer desfavorável  ao Projeto de Lei  Complementar  nº  009/2026 PMNP. Colocado o
parecer  em votação,  votaram contrários  ao  parecer  desfavorável  os  Vereadores  Cairo
Eduardo Rezende Borges, Fabrício Fabiano Frederico Felipe Fratari Fortunato, João Paulo
Nunes,  Leandro  Aparecido  Naves  Carneiro  e  Rogério  Pereira  Gomide,  e  votaram
favoráveis  ao  parecer  desfavorável  os  Vereadores  Éder  Fernandes  Cardoso,  Vinícius
Resende Espíndula e Sérgio Bernardes Lemos, sendo o parecer rejeitado por maioria. Em
seguida,  o  Presidente  Vereador  David  Albert  Silva  colocou  em  votação  o  parecer  da
Comissão  de  Finanças  e  Orçamento,  também  contrário  ao  projeto,  apresentado  pelo
Vereador  Vinícius  Resende  Espíndula,  Presidente  da  comissão.  Votaram  favoráveis  ao
parecer  contrário  os  Vereadores  Éder  Fernandes  Cardoso,  Sérgio  Bernardes  Lemos  e
Vinícius  Resende  Espíndula,  e  votaram contrários  ao  parecer  contrário  os  Vereadores
Cairo Eduardo Rezende Borges, Fabrício Fabiano Frederico Felipe Fratari Fortunato, João
Paulo  Nunes,  Leandro  Aparecido  Naves  Carneiro  e  Rogério  Pereira  Gomide,  restando
igualmente rejeitado. Dessa forma, o Projeto de Lei Complementar nº 009/2026 PMNP foi
liberado  para  discussão  e  votação  em  plenário.  Dando  continuidade  à  reunião,  o
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Presidente  Vereador  David  Albert  Silva  colocou  em  discussão  o  Projeto  de  Lei
Complementar nº 009/2026. Durante a discussão, o Vereador Vinícius Resende Espíndula
solicitou que sua manifestação constasse em ata, posicionando-se de forma contrária à
matéria. Em sua fala, afirmou que o projeto autoriza a contratação de operação de crédito
no valor de até R$ 38.000.000,00, porém, segundo o vereador, o texto da proposição não
apresenta informações técnicas detalhadas, tais como taxa de juros, prazo de amortização,
valor  estimado  das  parcelas,  impacto  financeiro  e  especificação  das  obras  a  serem
executadas. O vereador declarou que, em sua avaliação, a aprovação da matéria, somada a
financiamento  anterior  de  aproximadamente  R$  6.000.000,00,  poderia  elevar  o
endividamento  municipal  para  cerca  de  R$  44.000.000,00,  ressaltando  que,  conforme
afirmou, trata-se do “projeto mais impactante financeiramente das legislaturas das quais
participou”. Ainda durante sua manifestação, afirmou que, segundo seu entendimento, a
ausência dessas informações no corpo do projeto poderia representar “um cheque em
branco ao Executivo”,  manifestando preocupação com o comprometimento de receitas
futuras  do  Município  e  possíveis  reflexos  em  áreas  como  saúde,  educação  e  demais
serviços públicos. O vereador também mencionou medidas administrativas da atual gestão
municipal,  questionando,  segundo  declarou,  a  destinação  de  recursos  oriundos  de
suplementações  orçamentárias  aprovadas  anteriormente.  Na  ocasião,  citou  ainda  o
aumento da tarifa de água, a venda de maquinários e a situação das estradas vicinais do
município.  Ao  final  de  sua  manifestação,  reafirmou  seu  posicionamento  contrário  ao
projeto nos moldes apresentados,  declarando: “Projeto cheque em branco.  Sou contra,
presidente.” Encerrada a discussão, o Projeto de Lei Complementar nº 009/2026 PMNP foi
submetido à votação. Na sequência, o Presidente Vereador David Albert Silva colocou em
discussão o Projeto de Lei Complementar nº 011/2026 PMNP, e após a discussão o mesmo
foi submetido à votação. 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Cairo  Eduardo  Rezende  Borges  /
SOLIDARIEDADE ; David Albert Silva / PODE ; Éder Fernandes Cardoso / CIDADANIA ;
Fabrício  Fabiano  Frederico  Felipe  Fratari  Fortunat  /  PP  ;  João  Paulo  Nunes  /
SOLIDARIEDADE ; Leandro Aparecido Naves Carneiro / PODE ; Rogério Pereira Gomide /
PP ; Sérgio Bernardes Lemos / CIDADANIA ; Vinícius Resende Espindula / PL 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei Complementar PMNP nº 9 de 2026,
AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  A  CONTRATAR  OPERAÇÃO  DE  CRÉDITO,  COM  A
CAIXA ECONÔMICA FEDERAL COM OU SEM A GARANTIA DA UNIÃO, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Autor:  José  Divino  da  Silva  -  PREF,  Número  de  Protocolo:  13,  Tipo:
Nominal, Sim: 5, Não: 3, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado  Votos Nominais : Cairo
Eduardo  Rezende  Borges  -  Sim  ;  David  Albert  Silva  -  Não  Votou  ;  Fabrício  Fabiano
Frederico Felipe Fratari Fortunat -  Sim ; João Paulo Nunes -  Sim ; Leandro Aparecido
Naves Carneiro - Sim ; Rogério Pereira Gomide - Sim ; Sérgio Bernardes Lemos - Não ;
Vinícius Resende Espindula - Não ; Éder Fernandes Cardoso - Não ;  2 - Projeto de Lei
Complementar  PMNP  nº  11  de  2026,  ACRESCENTA  DISPOSITIVO  À  LEI
COMPLEMENTAR  MUNICIPAL  Nº  188/2018,  QUE  DISPÕE  SOBRE  O  PLANO  DE
CARGOS,  CARREIRAS  E  REMUNERAÇÃO  DOS  SERVIDORES  DA  ADMINISTRAÇÃO
DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE NOVA PONTE PARA CRIAR CARGO DE FISCAL
MUNICIPAL TRIBUTÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: José Divino da Silva -
PREF, Número de Protocolo: 14, Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado:
Aprovado Votos Nominais : Cairo Eduardo Rezende Borges - Sim ; David Albert Silva -
Não Votou ; Fabrício Fabiano Frederico Felipe Fratari Fortunat - Sim ; João Paulo Nunes -
Sim ; Leandro Aparecido Naves Carneiro - Sim ; Rogério Pereira Gomide - Sim ; Sérgio
Bernardes Lemos - Sim ; Vinícius Resende Espindula - Sim ; Éder Fernandes Cardoso -
Sim ; 

Considerações  Finais:  O  Presidente,  vereador  David  Albert  Silva  pediu  a  todos  os
vereadores a dispensa do interstício mínimo, para logo em seguida fazer a 3º Reunião

Câmara Municipal de Nova Ponte/MG
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

05/03/2026

Praça dos Três Poderes, 46 - Nova Ponte MG Tel.: (34) 3356-1666 https://www.cmnp.mg.gov.br
- E-mail: camara@cmnp.mg.gov.br 05/03/2026

Página 2



Ordinária de 2026. A dispensa foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar,
o Presidente agradeceu a presença e a participação de todos; declarando encerrada a
sessão.  E  para  constar,  eu,  Leandro  Aparecido  Naves  Carneiro  
__________________________________________, Primeiro Secretário desta Casa, mandei lavrar a
presente Ata que li, achei conforme e assinei, juntamente com os demais componentes
desta Casa de Leis. 

Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão
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____________________

Presidente:  David
Albert Silva / PODE 

____________________

Vice-Presidente: 
Éder  Fernandes
Cardoso  /
CIDADANIA 

____________________

Primeiro-
Secretário:  Leandro
Aparecido  Naves
Carneiro / PODE 

____________________

Segundo-
Secretário:  Vinicius
Resende  Espíndula  /
PL 

_____________________

Cairo  Eduardo
Rezende  Borges  /
SOLIDARIEDADE 

_____________________

Fabrício  Fabiano
Frederico  Felipe
Fratari Fortunat / PP 

_____________________

João  Paulo  Nunes  /
SOLIDARIEDADE 

_____________________

Rogério  Pereira
Gomide / PP 

_____________________

Sérgio  Bernardes
Lemos / CIDADANIA 
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